

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 17 (6144)

СУББОТА, 8 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

◆ СЛОВО ЧИТАТЕЛЮ

ПРИНИМАЯ ВЫЗОВ

Наша страна готовится к XXVII съезду КПСС. Не сомненно, съезд партии является большим событием в жизни не только коммунистов, но всего советского народа. И все люди страны Советов готовятся отмечать его достойно, большими трудовыми подарками. Мы, операторы машинного доения коров Мамбетовской молочно-товарной фермы Маканского совхоза, эту задачу считаем делом чести и совести. Свое усилие направляем на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, порядка и организованности, повышение производительности труда. Наши животноводы стараются делом доказывать свою верность курсу партии на интенсификацию производства. В эти дни доярки надаивают в день в среднем по 5,4 килограмма молока от коровы, что на 1,8 килограмма больше, чем в прошлом году к этому периоду.

За прошлый год по моей группе надой на корову составил по 3020 килограммов. Это оказался лучшим результатом по совхозу и мне вручили переходящий красный вымпел.

В начале года на районном слете передовиков производства передовая доярка района из Таштагайской фермы Таналыкского совхоза Г. Магашева дала слово надоить на одну корову 3300 килограммов молока и вызвала меня на социалистическое соревнование. Для меня этот вызов не явился неожиданностью, но соревнование с передовой работницей потребует большого напряжения. Посчитав свои возможности, я пересмотрела ранее взятые обязательства и, определившись в рубеж в 3000 килограммов, принимаю вызов на соревнование.

Безусловно, трудовое соперничество вызывает привлекательные силы и вдохновение. Используя двадцатилетний опыт работы дояркой, я со своей стороны приложу все силы и возможности, чтобы сдержать слово. Но одним нашим старанием дело не решить. Нужны качественные и добрые корма и наложенная зоотехническая работа, ветеринарный уход за животными. Многое зависит и от других работников фермы. Важна роль в повышении продуктивности скота кормоцехов и кормокухонь, а значит, людей, занятых их обслуживанием, ремонтом. Надо, чтобы они в полной мере осознали свою ответственность за положение дел на ферме, трудились на совесть, обеспечивали бесперебойную работу доверенного им оборудования, регулярно и в срок поставляли корма в подготовленном и переработанном виде.

Встав на предсъездовскую вахту, в эти дни доярки фермы наращивают темпы производства молока. Передовые работницы Р. Атангулова, Р. Каипова, Х. Каипова стремятся не снижать дневной надой с 6 килограммов. Я по ферме соревнуюсь с депутатом сельсовета Хамдией Каиповой. Депутатский пост, в котором состою и я, следит за ходом социалистического соревнования, направляет коллектив на получение высоких надоев. В честь предстоящего съезда партии я обязалась выполнить задание двух месяцев. Считаю своим большим долгом рапортовать 20 февраля о выполнении взятого обязательства. Это явится моим трудовым подарком XXVII съезду КПСС.

Т. МАМБЕТОВА,
депутат сельского Совета, оператор машинного
доения.

ПОСЛЕ БУРАНОВ

Семь тракторов в эти дни занимаются расчисткой дорог, территорий молочно-товарных ферм после прошедших метелей в Таналыкском совхозе. Неплохо ведется эта работа в Центральном отделении хозяйствства. Механизатор М. Шахов на сво-

ем тракторе Т-4 оказывает помощь животноводам. На расчистке дороги занят Н. Шаймухаметов на К-700. Не остались в стороне и старшеклассники Подольской средней школы.

Р. ЯРМУХАМЕТОВ,
селькор.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Ударник пятилетки

Самыми добрыми словами отзываются руководители Октябрьского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления о токаре - фрезеровщике Ф. И. Меженине.

Федор Иванович с 1972 года трудится здесь в мастерской. Ему присвоен пятый квалификационный разряд. Добросовестный рабочий, мастер своего дела заказы выполняет всегда в срок, не

допускает брака в работе, ритмично выполняет сменные задания. Опытный токарь обслуживает и строгальный станок. Своей профессии он обучил четырех молодых рабочих.

За трудовые успехи Ф. И. Меженин награжден знаками ударника 10-й и 11-й пятилеток, ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Он - активный общест-

венник, избран членом профкома. За плодотворную общественную работу в коллективе Федор Иванович награжден знаком «Профсоюзный активист».

Высокими производственными показателями встречает Ф. И. Меженин XXVII съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: токарь-фрезеровщик Ф. И. Меженин.

Фото В. УСМАНОВА.



ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Выше качество

Более 100 тружеников производственного управления жилищно-коммунального хозяйства районного центра примут участие 15 февраля на коммунистическом субботнике в честь XXVII съезда КПСС. Большинство будут работать на своих рабочих местах.

В день субботника намечено провести объем работ более, чем на 300 рублей. 200 рублей зарплатной платы будет перечислено в фонд дежурчат пятилетки.

Во всех бригадах и участках производства намечают в субботнике добиться высокой производительности, намного перевыполнить дневные задания. Работники жилкомхоза хорошо понимают, что их труд направлен на улучшение обслуживания людей и постараются повысить качество работ.

Наш корр.

НАДОИ МОЛОКА

на 7 февраля

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, - к прошлому году.

Акъярский	38	+ 6
имени Салавата	37	+ 3
Матраевский	36	+ 8
Сакмар	35	+ 2
Маканский	35	+ 9
имени Ленина	31	-
Красное знамя	31	- 2
имени Фрунзе	28	- 1

Степной 27 + 5
имени Калинина 26 + 1
Новый путь 25 - 6
Кр. доброволец 25 -

Хайбуллинский 21 - 5
Таналыкский 19 - 9

По району: 30 + 1

Салавата Х. А. Саптарьярова, А. Ш. Мухаметова и другие.

Однако лишь за несколько прошедших дней февраля снизили продуктивность коров в колхозах «Красное знамя», имени Фрунзе, «Новый путь», совхозах «Хайбуллинский», «Таналыкский». Это говорит о том, что на фермах этих хозяйств слабо ведется борьба за повышение надоев молока. Нужно перенимать опыт передовых ферм и организовать настоящую борьбу за повышение продуктивности молочного скотоводства.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПРОВЕДУТ ОРГАНИЗОВАННО

Последние подготовительные работы заканчиваются в Акъярском избирательном участке № 2774. 40 агитаторов ежедневно посещают дома избирателей, раздают номера по списку.

Особую активность проявляют агитаторы Тансылу Мамбетова и Урал Бухарбаев из Акъяра, Любовь Каипова из поселка Степной, Владимир Матвеев из Садового. Они по несколько раз побывали у своих избирателей, проводили беседы по Закону о выборах в высший орган народной власти.

В Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Уфимскому избирательному округу № 31 баллотируется ИГОРЬ ИВАНОВИЧ ВЕЛИЧКО — верный сын нашей Великой Родины.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

ГОТОВЯСЬ К ВЕСНЕ

Учатся хлеборобы

Понимая важность подготовки кадров массовых профессий, в Маканском совхозе открыт филиал для обучения механизаторов от СПТУ-110 села Акъяр. Учебу начали с ноября 1985 года, посещают ее 21 человек. Обучение проводится по восьмимесячной программе, где будущие хлеборобы изучают основы агрономии, организацию и технологии производства механизированных работ, устройства тракторов, сельхозмашин и другие дисциплины. Занятия ведут главные специалисты совхоза, как главный агроном В. А. Миронов, агроном отделения С. К. Ишкильдин, зам. директора совхоза по кормопроизводству Ш. Н. Мамбетов и другие. Они в основном все имеют высшее специальное образование. К обучению привлекаются и учителя средней школы.

Учеба проводится с отрывом от производства. Для занятий оборудован кабинет, оснащенный макетами, схемами и учебными плакатами.

Курсанты С. Савченко, Н. Сайфуллин, И. Нигматуллин проявляют высокий интерес к предметам и активность на занятиях.

А. САЙФУЛЛИН,
руководитель курсов.

Партийная жизнь

ПРЕДЛОЖЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ

Еще на а прельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК партии М. С. Горбачев, отмечая задачи предстоящих отчетов и выборов, подчеркнул, что необходимо сделать так, чтобы каждый член партии мог в полной мере воспользоваться своим уставным правом вносить предложения и высказывать замечания, чтобы ни одно критическое выступление не было обойдено.

Следуя этому, организованно, с позиций требований Пленума ЦК КПСС прошли отчетно-выборные партийные собрания в цеховых и первичных партийных организациях Матраевского совхоза. На них было высказано коммунистами всего 116 критических замечаний и предложений в адрес администрации, парткома, профкома совхоза и вышестоящих организаций.

Коммунисты требовательно, самокритично проанализировали итоги работы, вскрыли имеющиеся резервы и недостатки в деятельности парткома. Около 30 замечаний и предложений были решены уже в ходе отчетно-выборной кампании.

Все критические замечания, предложения коммунистов были обобщены, проанализированы и на одном из заседаний парткома утвержден конкретные мероприятия по реализации их в жизнь. Сейчас две третьих замечаний решены, принятые меры.

Например, по предложению водителя И. Аверьянова составляется сейчас график и осуществляется по нему техническое обслуживание автомашин. Веттехник Петровского отделения Р. Тактаев своевременно сигнализировал о создании необходимого микроклимата в кошарах для приема приплода. Были установлены теплогенераторы и принятые меры по созданию условий для сохранения ягнят.

Справедливо было замечание бригадира овцефермы Первомайского отделения З. Таиповой о том, что плохо организован вывоз навоза из территории фермы. Отряд плодородия за короткий срок очистил территорию фермы и вывез на поля более 10 тысяч тонн органики.

Немало было сказано критических замечаний в выступлениях коммунистов по улучшению условий труда и быта рабочих, о плохой работе предприятий сферы обслуживания, культурных учреждений. Так, по выступлению механизатора Г. Казакбаева приняты меры и назначен директор Дома культуры в селе Первомайское, произведен частичный ремонт.

Так же он высказался, что пекарня не обеспечивает потребность населения хлебом. По этому вопросу завезена дополнительная электропечь, накапливается другое оборудование и пекарня будет реконструирована.

Выполняя пожелания коммунистов, высказанные на партийных собраниях отделений, партком направляет свою деятельность на всемерное повышение активности членов партии, их ответственности за выполнение уставных требований. После отчетов и выборов в цеховых партийных организациях обсуждались вопросы о повышении яиц и активности коммунистов на партийных собраниях, что дало положительные результаты.

Ряд критических замечаний коммунистов был адресован администрации совхоза. По нему дирекция также разработала мероприятия. Так, улучшено состояние экономического образования трудящихся, произведена совместно с парткомом расстановка кадров по производственной необходимости, установлен более строгий контроль за работой спа-

циалистов и руководителей среднего звена, оказывается им практическая помощь по руководству производственными подразделениями.

Будет откровенны. Не все еще получается по составленному на бумаге мероприятию. Некоторые замечания участников собрания еще не выполняются. Например, немало еще нареканий на низкое качество ремонта тракторов, некоторые из них после ремонта возвращаются в мастерскую, не отработав и десятки моточасов.

Медленно решается вопрос снабжения населения питьевой водой. Особенно страдают жители населенных пунктов 1-Мурза, Петропавловское и Новопетровское.

Разумеется, некоторые вопросы требуют для решения дополнительные денежные и материальные средства, в которых остро нуждается совхоз. К примеру, нет возможностей обеспечить чугунными трубами, необходимыми деталями и агрегатами технику, нехватает кадров и жилья и т. д. Наряду с этими не устраивают недостатки, не требующие никаких затрат и средств. Еще не добились мы четкой работы общественных организаций, как профсоюз и комсомол, повышения их боевитости, активизации комсомольцев и молодежи на производстве и в общественной работе.

Реализация критических замечаний коммунистов находится под контролем парткома. Несомненно, претворение их в жизнь будет способствовать улучшению дела на всех участках нашей колективной работы, помогут новыми успехами встретить XXVII съезд партии и реализовать решения, намеченные им.

М. ГУМЕРОВ,
секретарь парткома совхоза.

Рашида и Киньбулат Кильдибаевы почти 30 лет работают в животноводстве на Акназаровской ферме колхоза имени Салавата. В этом году они набрали 50 голов телят. Животные имеют хорошую упитанность. В прошлом году супруги Кильдибаевы получили по 598 граммов среднесуточного привеса от каждого теленка. И в первом году двенадцатой пятилетки они обязались получить высокие привесы.

НА СНИМКЕ: супруги Кильдибаевы в свободное от работы время изучают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Фото В. УСМАНОВА.



◆ ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

Наши планы на первый год пятилетки

Коллектив Бурибаевского рудоуправления, осуществляя решения XXVI съезда партии, поставленных Пленумом ЦК КПСС, добился неплохих трудовых успехов. Достаточно сказать, что задания одиннадцатой пятилетки выполнены по всем основным технико-экономическим показателям, произведено и реализовано продукции сверх плана на несколько сот тысяч рублей.

Построено и введено в действие основных фондов за пятилетку на десять миллионов рублей, в том числе ясли сад на 280 мест, три тысячи квадратных метров жилья, производственная мощность по добыче медной руды стоимостью более двух миллионов рублей. С превышением выполнен план по производству товаров народного потребления. За одиннадцатую пятилетку подключены к центральному отоплению более 700 квартир трудящихся.

Большие задачи предстоит решить коллективу рудоуправления в первом году двенадцатой пятилетки, который принял план по производству и реали-

зации продукции на 1986 год, превышающий установленный контрольными цифрами на 3,4 процента. Выпуск меди в концентрате — основной продукции предприятия — увеличится по сравнению с предыдущим годом на четыре процента. Необходимо будет освоить 1,6 миллиона рублей капитальныхложений, значительные работы будут выполнены по благоустройству поселка, улучшению социально-культурных условий трудящихся.

С января текущего года рудоуправление переведено на новые условия хозяйствования. Это ставит перед трудовыми коллективами новые задачи по эффективному использованию хозяйственной самостоятельности и более широких прав.

Главным оценочным показателем хозяйственной деятельности предприятия, закрепить достигнутые в первом месяце первого года пятилетки трудовые успехи и добиться дальнейшего повышения эффективности производства и улучшения качества всей работы предприятия.

Н. ЕРШОВ,
начальник планировочно-экономического отдела.

„АВРОРА“

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

Богиней утренней зари, приносящей дневной свет, ссыла в древне-римской мифологии Аврору, изображавшаяся в виде юной крылатой женщины, которая поднималась из океана на колеснице, запряженной светлыми конями. Символом зари нового мира стал известный сегодня миллионам и миллионам людей на всей планете крейсер «Аврора».

Он был построен на Петербургском заводе «Новое адмиралтейство» по проектам русских кораблестроителей и вступил в строй в 1903 году. Крейсер назвали «Аврора» в честь русского парусного фрегата, прославившегося в боях с англо-французской эскадрой, осаждавшей порт Петровавловск - Камчатский в 1854 году.

В начале русско-японской войны новая «Аврора» в составе 2-й Тихоокеанской эскадры ушла на Дальний Восток. В тяжелом восемимесячном походе, а затем в 1905 году в Цусимском сражении экипаж проявил мужество и высокую боевую выручку. В последние годы крейсер неоднократно ходил с гардемаринами в дальние походы в Средиземное море и Индийский океан. В

это же время на «Авроре» появились первые революционные кружки. В архивах сохранилось доносение командира крейсера командующему флотом: «Беспокойство вызывает почти вся команда, так как большинство нижних чинов из рабочих...».

Осенью 1916 года крейсер возвратился для ремонта в Кронштадт. В февральские дни 1917 года «Аврора» стояла у стен Франко-Русского завода на Неве. Поддерживая развернувшуюся в Петрограде революционные события, матросы «Авроры» под руководством большевиков 28 февраля арестовали офицеров и подняли Красный флаг. На крейсере был выбран судовой комитет, осуществлявший в свою очередь на корабле.

Временное правительство всеми силами старалось ус-

корить ремонт крейсера и избавиться от его присутствия в Петрограде. Но судовой комитет на все требования «идти на пробы машин в Гельсингфорс» отвечал отказом, и следуя приказаниям Центрального комитета Балтийского флота, корабль оставался на своем революционном посту.

Незадолго до исторических октябрьских дней в Смольном с представителями «Авроры» встретился Я. М. Свердлов. Он сообщил о назначении председателя судового комитета, машины с та А. Белышева комиссаром «Авроры». В выданном ему мандате говорилось: «Комиссар уполномочен распоряжаться крейсером и действовать только по указаниям Военно-революционного комитета».

В ночь на 25 октября, выполняя указание ВРК, крейсер перешел от стен Франко-Русского завода к Николаевскому мосту (ныне мост лейтенанта Шмидта). Моряки, разогнав охрану юнкеров, захватили мост и свели его, обеспечив отрядам Крас-

В Акъярском совхозе

Место отдыха — красный уголок

Коллектив Татыр-Узякской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза занял в социалистическом соревновании за 1985 год первое место в районе. Об этом свидетельствует переходящее Красное знамя, установленное в помещении красного угла фермы. Красный уголок в Доме животноводов является местом для кратковременного отдыха работников фермы.

На почетном месте помещены фотографии знаменных людей совхоза, как В. К. Соколов, Ф. З. Италь-

ионова, Г. Ф. Ишимова. Также оформлена Доска Почета с фотографиями передовиков социалистического соревнования. Здесь же стенд «XXVII съезду КПСС — достойную встречу» с материалами проектов партийных документов.

В помещении много материалов справочно-информационного характера, как экран социалистического соревнования, социалистические обязательства, Доска показателей, условия соревнования коллектива ферм и т. д. Для

такх провели их отстрел. Совхозом заготовлено 30 кубометров штакетника. Силами лесхоза будет заготовлено 10 кубометров штакетника и 500 столбов.

Ф. ШАРИПОВ.

БЫТЬ ГОТОВЫМ

Вопрос о благоустройстве села не остается без внимания исполнкома Татыр-Узякского сельсовета и зимой. Проводится по дворный обход и бесе-

КОГДА В БОЛЬШИСТВЕ хозяйств района шло массовое ягнение овец, у чабанов Новозирганской фермы колхоза «Новый путь» было сравнительно спокойно. Это было в середине января. Сакманщицы Хасанова Алиса и Аскарова Гульсира в день принимали в свои группы по 8–10 ягнят и не больше. Но ожидалось, что очень скоро начнется горячая пора для всех, кто работает на овцеферме.

К этому готовились, хотя в самом начале зимовки не все было благополучно. Не были стянуты корма и фермы, овчарники и отделения для размещения новорожденных ягнят ремонтировались на скорую руку. Старшие чабаны Аскаров Алиям и Хасанов Ра-

Животноводство— УДАРНЫЙ ФРОНТ!

За сто ягнят от ста маток

шит со своими помощниками ежедневно были заняты над решением вопроса: как повесить зимовку дальше. Бригадир Баракатов Рафкат не отходил от кузницы колхоза, плотницкой мастерской. Надо было срочно сделать коробы для подвозки фуражка, произвести небольшой ремонт повозок чабанов, комплектовать сбрую, обеспечить хорошее освещение территории фермы в ночное вре-

мя. Всему этому требовалось время, а его порой не хватало. Но чабаны оперативно устранили имеющиеся недоделки. При этом основное внимание уделяли уходу за ослабевшими овцематками. Слабых отделяли в одну группу, организовали усиленное кормление, а затем, после поправления, выпускали в основную отару.

— В нашей отаре 360 овцематок, ежегодно

получают не меньше 100 ягнят от ста маток,— говорит старший чабан А. Аскаров. За 15 лет работы на овцеферме набрался опыта. Да и помощники попадаются работящие, послушные. В этом году тоже решили получить 100 ягнят от ста маток.

У старшего чабана Хасанова Рашида и его помощников положение несколько тяжелее, потому что в его отаре поголовье овец в полтора раза больше, чем у А. Аскарова. В этой группе ожидается получить около 530 ягнят. Чабаны и сакманщицы настроены по-боевому, т. е. уверены, что принятые обязательства они выполнят.

Сейчас в двух отарах получено 370 ягнят.

И. КУДАБАЕВ.

Забота о приплоде—главное в работе



В эти предъездовые дни чабаны Федоровской овцефермы колхоза «Красный доброволец» активно борются за увеличение поголовья животных: началось массовое яг-

нение овец.

С большим старанием трудятся здесь чабаны А. Д. Ермолов, А. В. Щипакин, сакманщицы Алла Ермолова и Нина Милляева.

Фото В. УСМАНОВА.

та здоровые. Главное в их работе—забота о приплоде.

НА СНИМКЕ: А. Д. Ермолов, А. Ермолова, А. В. Щипакин, Н. Милляева.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

На днях конкурсная комиссия рассмотрела и подвела итоги конкурса, объявленного в 1985 году, на лучшее хранение сельскохозяйственной техники и развитие производственной базы и инженерной службы.

В ряде хозяйств района проделана значительная работа по внедрению службы машинных дворов, укомплектованию их постоянными звенями, которые поддерживают сельскохозяйственные машины в исправном состоянии. Хорошо поставлена организация хранения техники в Центральных отделениях Матраевского, Таналыкского, Хайбуллинского союзов и совхозов «Степной».

Умелой постановкой на хранение зерновых комбайнов в Матраевском совхозе руководил опытный, с многолетним механизаторским стажем Л. И. Шатунов, в Акъярском—В. М. Байков, в Хайбуллинском—Н. В. Куйцикян.

За 1985 год в Матраевском совхозе построен центральный склад ГСМ, расширена, огорожена и покрыта гравием площадка для хранения комбайнов, также расширена и

усовершенствована пло-

щадка для хранения другой сельскохозяйственной техники в Центральном отделении хозяйства.

В колхозах имени Ленина, «Красное знамя», в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза начато строительство теплых гаражей, введен в эксплуатацию теплая стоянка для тракторов в Абубакировской бригаде колхоза «Красный доброволец». В то же время до сих пор ни в одном хозяйстве района нет инженерных комплексов, куда должны входить мастерские или теплые гаражи со стационарными пунктами технического обслуживания, огороженные площадки с твердым или гравийным покрытием для хранения техники, дом механизатора, обеспечененный радио и телефонной связью, пост консервации (отдельное здание), сборки, обкатки и регулировки новых машин, склад для хранения снятых узлов, агрегатов, резинотехнических изделий и т. д.

Учитывая требования к инженерным комплексам, объявленным в конкурсе 1985 года, комиссия решала первое и второе места не присуждать, как

не выполнившим условия конкурса.

Третье место присуждено ордена Ленина Матраевскому совхозу. Данный коллектив награждается дипломом III степени райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, выдается вне очереди из районного фонда трактор Т-25. Инженерно-технические работники и механизаторы, заведующие машинными дворами и руководители отделений, принимавшие активное участие в постановке техники на хранение, премируются полумесячными должностными окладами.

Комиссия отметила также хорошую организацию по обеспечению хранения сельскохозяйственной техники и своевременной ее подготовке в Центральном отделении Хайбуллинского совхоза. Решением совета РАПО предложено премировать активных механизаторов, инженерно-технических работников, механиков и руководство отделения полумесячными должностными окладами из средств, сэкономленных на ремонте, содержании техники и экономии горюче-смазочных материалов.

М. ИШКИЛЬДИН,
начальник инспекции
госсельхознадзора со-
вета РАПО.

Подготовка техники

на 1 февраля

[исправных в процентах к наличию]

Наименование хозяйств	тракторы всего	в т. ч. К-700, К-701	МТЗ и ЮМЗ модиф.	грузовые автомобили	зерноб. комбайны	тракторные прицепы
КОЛХОЗЫ:						
имени Фрунзе	83	75	83	82	52	87
Новый путь	74	50	71	64	69	90
Кр. доброволец	83	80	86	83	69	100
имени Калинина	91	100	82	82	80	85
Красное знамя	79	60	55	75	73	84
имени Ленина	90	80	86	85	82	100
Сакмар	83	50	85	82	47	81
имени Салавата	87	100	70	73	62	100
СОВХОЗЫ:						
Акъярский	89	90	82	89	66	87
Таналыкский	85	86	91	88	73	96
Хайбуллинский	84	83	87	75	71	84
Маканский	80	71	88	81	47	74
Матраевский	86	77	91	77	76	81
Степной	84	100	77	75	83	78
Сельхозхимия	77	100	90	82	—	80
По району:	84	80	84	81	68	86

По данным районной информационно-вычислительной станции в колхозах и совхозах района приведены в исправное состояние все тракторные плуги, сеялки и культиваторы. Они готовы к весенне-полевым работам текущего года.

Однако, много еще предстоит работы по подготовке тракторов. Из 1068 имеющихся в районе тракторов исправны 900. Много неисправных тракторов в колхозах «Новый путь» [14], «Красное знамя» [11], в совхозах «Маканский» [24], «Матраевский» [21].

Особую тревогу вызывает состояние энергонасыщенных тракторов марок К-700 и К-701. Из 115 имеющихся в хозяйствах тракторов—23 в неисправном состоянии, в том числе четыре в совхозе «Маканский», по три—в совхозе «Матраевский» и в колхозе «Новый путь», по два—в колхозах «Красное

знамя», имени Ленина, совхозах «Акъярский», «Таналыкский», «Хайбуллинский». Большой частью это происходит из-за отсутствия должной работы по ремонту узлов, двигателей, снабжению запасными частями РО «Сельхозтехника».

В районе имеются 68 неисправных грузовых автомобилей и особенно много неисправных зернобурочных комбайнов—223 единицы. А как же хозяйства выполняют шестимесячные планы ремонта! Если в целом по району по тракторам он выполнен на 64 процента, то в колхозах «Красное знамя», имени Фрунзе, «Сакмаре», совхозе «Степной» выполнен лишь на 40–45 процентов. В колхозах имени Салавата, «Красное знамя», совхозах «Акъярский», «Таналыкский» низки темпы ремонта зерновых комбайнов.

Технике—надежное хранение

В эти предъездовые дни чабаны Федоровской овцефермы колхоза «Красный доброволец» активно борются за увеличение поголовья животных: началось массовое яг-

нение овец.

Ранним утром революционные войска заняли вокзалы, мосты, электростанции, Главный почтamt. Приближался последний штурм...

В 9 часов 45 минут вечера по сигналу с Петровской крепости «башня» шестицентовки «Аврора»—грянула холосстый выстрел бакового орудия крейсера, подавший знак к штурму Зимнего дворца, последнего оплота буржуазного правительства. Часы планеты принялись отсчитывать время новой исторической эпохи. А «Аврора» навечно вошла в биографию нашей страны, стала символом революции.

А как сложилась дальнейшая судьба легендарного крейсера! Во время гражданской войны большая часть его экипажа ушла на фронт. Воспользовавшись этим, контрреволюционеры попытались взорвать «Аврору». Но это им сделать не удалось. А в 1922 году, когда комсомол объявил шефство над военно-морскими силами республики, для корабля, замершего на длительной стоянке в Кронштадте, началась новая

жизнь. Вот что писал первый красный командир крейсера Л. Поленов: «Трудно приходило съ краснофлотцам комсомольского призыва. Паек скучный. Обмундирования не хватало. И, несмотря на все это, работа двигалась с исключительным успехом, быстрыми темпами. Все аврорцы — и старые и молодые — понимали необходимость скорейшего введения крейсера в строй и работали с большим рвением, часто по двадцать четырех часов в сутки».

Крейсер стал учебно-боевым кораблем, на нем проходили морскую практику курсанты и слушатели военно-морских учебных заведений. Весной 1924 года «Аврора» вместе с сопровождавшим ее учебным судном «Комсомолец» было поставлено на Неве как памятник Великой Октябрьской социалистической революции. Миллионы людей со всего мира прошли по его палубам, знакомясь с историей Октября.

Но сейчас экскурсанты не застанут корабль на привычном месте. В 1984 году буксирь от «А» и «Д» дважды орденоносный крейсер от Петроградской набережной. Корабелы ленинградского завода имени А. А. Жданова получили почетный заказ—провести на «Авроре» комплекс реставрационно-восстановительных работ, рассчитанный на три года. Обновленный вернется на свою вечную стоянку революционный корабль.

Георгий ЯКОВЛЕВ.
(Пресс-бюро «Правды»).

Отчеты в кооперативе

В потребительской кооперации началась ответственная кампания — проведение отчетных участковых собраний пайщиков. Правление райпо и директора кооперативных предприятий, заведующие магазинами и заготовителями, комиссии кооперативного контроля и уполномоченные пайщики отчитываются перед сельскими тружениками — членами кооператива об итогах хозяйственной деятельности за пятилетку и прошлый год, а также как выполняются наказы пайщиков, будут информировать об устранении недостатков, отмеченных в период предыдущей отчетной кампании.

В нынешнем году отчеты в потребительской кооперации совпадают с важным событием в жизни советских людей — активной подготовкой к XXVII съезду КПСС. Это обстоятельство требует от кооператоров улучшения торгового обслуживания населения, заготовительной и производственной работ.

В прошлом году труженикам села продано товаров народного потребления на 19 миллионов 114,5 тысяч рублей. План розничного товарооборота выполнили коллективы кооперативов Калитинского (Р. А. Каипова), Абашевского (В. А. Илимбетов) и Подольского (А. М. Габитов) кооперативных предприятий.

Вместе с тем за 1985 год по району план товарооборота не выполнен, населению района недоподано товаров на 965 тысяч рублей. Объем розничного товарооборота по сравнению с 1984 годом снизился.

Не выполнено задание и по заготовительному обороту, план хлебопечения выполнен лишь на 45,2 процента. Хуже своих возможностей работа-

ют предприятия общественного питания.

Необходимо создать на собраниях атмосферу делового обсуждения отчетов, острой критики и самокритики, выявить причины невыполнения планов и наметить пути устранения недостатков.

В ходе отчетной кампании надо более использовать уставное положение о досрочном перевозке членов органов управления и контроля, не оправдавших доверия пайщиков. В то же время нужно сказать добре слово о тех работниках, которые показывают пример добросовестного и инициативного отношения к порученному делу.

В прошлом году отчетные собрания пайщиков организованно прошли в Татар-Узякском, Целинном торговых предприятиях. Несерьезно отнеслись к этому важному делу в Ивановском и Антинганском торговых предприятиях. Медленно раскачиваются работники, которые должны заниматься организацией и проведением собраний в текущем году. Прошел январь, собрания проводятся лишь в Целинном и Галиахметовском кооперативных предприятиях.

В ходе отчетных собраний важно, чтобы ни одно критическое замечание и предложение пайщиков и их уполномоченных не остались без внимания, чтобы в максимально короткие сроки были приняты конкретные меры по устранению вскрытых недостатков. Все это будет способствовать реализации главной задачи кооператоров — дальнейшего улучшения торгового обслуживания сельских тружеников.

Н. НИКИФОРОВ,
председатель правления
райпо.

Фотоэпюд



Зимняя дорога.

Фото В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 102. Тираж 5151.

9 февраля — День Аэрофлота КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ — АВИАПАССАЖИР

Неплохими трудовыми показателями встречают свой профессиональный праздник — День Аэрофлота — коллектива Акъярского аэропорта. Например, производственный план по пассажироотправкам за одиннадцатую пятилетку выполнен на 104 процента.

Коллектив аэропорта небольшой. Однако каждый из них в своей работе показывает прилежность и аккуратность, стремясь обслуживать авиапассажиров как можно лучше и удобнее. Здесь

добрые отзывы иуважение завоевали радиооператор Л. Н. Зуева, электромеханик Р. И. Туляшев, водитель специального автомобиля А. А. Валиуллин.

За последние годы намного улучшилось обслуживание пассажиров в Акъярском аэропорту, построено новое здание.

Сейчас ежедневно

кроме понедельника по маршруту Уфа — Акъяр — Уфа прилетают и улетают более ста авиапассажиров на самолете АН-24.

Коллектив аэропорта активно включился в социалистическое соревнование и прилагает все усилия на достойную встречу XXVII съезда КПСС.

А. АККУЖИН.

премий, 640 заслуженных пилотов и штурманов СССР.

Шестерым гражданским авиаторам за пресечение преступных попыток захвата самолетов Аэрофлота присвоено звание Героя Советского Союза.

Аэрофлот награжден орденом Ленина (1963), орденом Октябрьской Революции (1973), международной премией «Золотой Меркурий» (1980).

Цифры и факты

За 60 лет (1923—1982) воздушным транспортом перевезено 1,7 млрд. пассажиров и более 50 млн. тонн народнохозяйственных грузов и почты. Более 100 млн. пассажиров, более 3 млн. тонн грузов и почты в год — таков объем работы Аэрофлота в последние годы.

Воздушные магистрали страны ныне равны примерно 1 млн. км. Авиалиниями связаны свыше 3600 городов и других населенных пунктов.

Самолеты Аэрофлота выполняют полеты в 97 стран мира.

В общем пассажирообороте страны Аэрофлот занимает второе место после железнодорожного транспорта. Уже сейчас каждый третий пассажир в междугороднем сообщении пользуется услугами Аэрофлота. 95 процентов жителей дальних

регионов страны отдают предпочтение Аэрофлоту.

Самолеты и вертолеты обрабатывают в последние годы до 100 млн. га сельскохозяйственных и лесных угодий.

В Аэрофлоте трудятся более 200 Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, десятки Лауреатов Ленинской и Государственной

Конкурс продолжается

Такая помощь всегда нужна

«Колобок, колобок! Я тебя съем», — говорит Ирина Юмагужина, двухлетняя девочка, уходя с батышкой Вадимом из детского садика-яслей домой.

Вот так, ежедневно, дети встречают и проводят домой сказочные герои, находясь во дворе и на игровых площадках. Радует глаз как настоящий медведь — «Мишка». Около него стоит бочонок с медом. Красиво и сладко смотрится слово мед. Так и хочется залезть в бочонок с ложкой и засерпнуть меду. У калитки, у входа — башня с каменными стенами из снега. Из стен весело смотрят на детей игрушечные пушки.

Во дворе из снега огорожена площадь для игры, около которой стоят снежная баба. А в углу красуется ледяная заячья избушка, искрясь на солнце. Очень привлекает детей и учеников ледяная горка. Есть также хоккейная площадка. Словом, воспитанники детского сада пос. Уфимска с радостью идут на прогулку, зная, что здесь им есть чем заняться.

Большую творческую выдумку проявили воспитатели, сотрудники. А хорошим толиком послужило объявление конкурса отделом народного образования с 1 января по 1 марта текущего года по оформлению детских площадок сказочными персонажами из снега, льда и т. д. Цель конкурса — создание условий, воспитание у детей чувства прекрасного, воспитание трудовых навыков, а также чувства гордости у них за своих родителей, что мой папа или мама вот что сделали, они все могут.

Мы считаем, что это мероприятие проводится очень своевременно, т. к. в конкретном деле прилагаются общие силы. Всю эту красоту помогли создать нам родители и учащиеся 7 «а» класса Уфимской средней школы.

Нужно сказать, что в жизни детского сада, в деле создания благоприятных условий нам большую помощь оказывают родители воспитанников. Многие творчески, с желанием участвуют в любой работе. Это Б. Кускильдин, А. Лобанов, И. Исяньюлов, Р. Янсанитов, Р. Алибаев, Ю. Карамиков и многие другие. А такие члены семьи, как Хасановы, Турсынбаевы, Габдрахмановы, Бабушкины, Альметовы, Каскиновы, сделали поделки для своих детей.

Очень приятно, когда родители, приводя детей в садик, спрашивают: как дела, какая нужна помощь? Предлагают свои услуги. Одним из таких родителей является Байназаров Юнир. Он — молодой отец, но может служить примером для многих. Естественно, с такими родителями, нашим воспитателям легко находить контакт и всегда хочется с ними и побеседовать.

В новой программе воспитания в детском саду с января введен воспитание гуманных чувств. Известно, что человек по своей природе во всех случаях должен быть добрым, умным и гостин. Его нужно к этому с раннего детства.

Н. СУВЕРНЕВА,
заведующая детсадом.
З. МАТУШКИНА,
председатель родительского комитета.

Башкирская народная медицина

Новая книга Башкирского книжного издательства увидела свет — «Башкирская народная медицина». Автор книги кандидат медицинских наук В. З. Гумаров рассказывает о лечебных средствах, применявшихся в башкирской деревенской медицине.

Названная книга издана по составлению Перечня лечебных средств, применявшихся в башкирской народной медицине.

Автор излагает современные аспекты изучения народной медицины, описывает средства и приемы лечебного воздействия некоторых растений — душицы, клоквы, рябины, черной смородины и других.

В главе «Народная гигиена» представлена гигиена брака и охраны здоровья детей, гигиена жилища, одежды и питания.

Особый интерес вызывает у читателей башкирский фольклор медико-гигиенической тематики.

Пословицы, поговорки, крылатые выражения изложены на русском и башкирском языках.

Большая работа проделана по составлению Перечня лечебных средств, применявшихся в башкирской народной медицине.

Наименования лечебных трав и плодов представлены на русском, башкирском и латинском языках.

Не только работники здравоохранения, но и каждый читатель, на мой взгляд, найдет для себя интересные и важные моменты в этой книге.

Индивидуальные заказчики могут направить свои заказы непосредственно магазину «Книга — почтой» по адресу: 450058, Уфа, ул. 50 лет СССР, 12, магазин № 7 «Книга — почтой».

Л. ИСАЕВА,
редактор Башкирского книжного издательства.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

СБЫВЛЕНИЕ

Передвижной механизированный колонне № 292 треста «Башмедьстрой» требуются на постоянную работу: каменщики, плотники, штукатурь-мальчики. Оплата сдельная, аккордно-премиальная. Выплачиваются районный коэффициент 15%. За передвижной характер работ опла-

чиваются полевые надбавки.

Не имеющие строительной специальности принимаются учениками и обучаются в течение трех месяцев.

Жилплощадь предоставляется в течение года согласно графику.

Коллективы Хайбуллинского района и Антинганского торгового предприятия выражают глубокое соболезнование продавщице Шариповой З. Д. по поводу трагической смерти мужа ИСКУЖИНА Юлай Галимьяновича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.